

镇江日报

ZHENJIANG RIBAO
中共镇江市委机关报

金山网网址: <https://www.jszw.com.cn>

2024年7月
6
星期六
甲辰年六月初一
镇江日报社出版
国内统一刊号CN32-0015
邮发代号27-16
第14510期
今日4版

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙举行会谈

新华社塔吉克斯坦首都杜尚别7月5日电 当地时间7月5日下午，国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系。习近平乘专机抵达总统府前广场时，拉赫蒙在下车处热情迎接。拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。两国元首一同登上检阅台。军乐团奏中塔两国国歌，鸣21响礼炮。习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队，用塔语问候“大家好！”仪仗队员用塔语齐声

回应“您好，主席阁下！”两国元首分别向对方陪同人员一一握手致意，随后一同观看分列式。欢迎仪式后，两国元首先后举行小范围会谈和大范围会谈。习近平指出，中国和塔吉克斯坦山水相连、唇齿相依、命运与共。两国关系具有深厚的历史渊源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。在双方共同努力下，两国政治互信持续深化，共建“一带一路”合作成果丰硕，一系列重大项目进展顺利，有力促进了两国共同发展。去年，你

对中国进行国事访问，我们决定致力于构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。新形势下，中方愿同塔方发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系，在更高起点上构建中塔命运共同体，助力两国发展振兴。习近平指出，昨天晚上，总统先生为我在机场举行最高礼遇的盛大欢迎仪式，充分体现了塔吉克斯坦政府和人民对中国的友好情谊，让我深受感动。中方为塔吉克斯坦国家建设取得的成就感到高兴，将继续坚定推进中塔友好互利合作。（下转3版）

市委常委会会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 集聚资源因地制宜发展新质生产力 以高质量党建引领保障高质量发展

马明龙主持并讲话

本报讯(记者 胡建伟)7月5日下午，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。市委书记马明龙主持会议并讲话。会议强调，要倍加珍惜我市与全面从严治党的深厚渊源，永葆清醒和坚定，坚持系统思维，在健全组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系上持续发力，推动管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全覆盖、制度全贯通，着力构建“大党建”格局。

要胸怀“两个大局”，主动参与全省具有世界聚合力的双向开放枢纽和“一带一路”交汇点建设，在更大范围、更广领域、更高层次上推进经贸人文民间等交流交往合作，不断深化高水平对外开放。要充分发挥交通开路先锋作用，借力区域协调发展，加快交通重点项目建设，进一步畅通要素流通路径，积极开展与粤港澳大湾区的对接合作，为因地制宜发展新质生产力集聚更多资源。会议听取了上半年我市全面从严治

党工作，强调要狠抓政治建设固根本、大抓组织基础提质效、严抓纪律作风优生态，推动广大党员干部在严格约束下奋发干事创业，以高质量党建引领保障高质量发展。会议听取了市见义勇为基金会工作报告，指出，要准确把握新时代见义勇为工作的政治性、正义性、时代性，切实增强使命感责任感，不断提升影响力感召力，持续深化制度化规范化，让见义勇为成为城市的亮丽名片。

会议听取了2024(第二届)中国·镇江金山英才周活动有关情况，强调要提高站位、精心组织、压实责任，办出质量、实效、水平，推动“人聚镇江、才享荣光”广为人知、深入人心，让更多高层次人才、技能人才汇聚镇江。会议讨论了市委八届七次全会方案和相关材料，要求精心组织、周密安排，确保会议圆满召开，更好汇聚团结奋进、交出“镇江很有前途”时代答卷的强大合力。会议还研究了其他事项。

徐曙海在省府新闻办发布会上作主题发布并回答记者提问

本报讯(记者 陈志奎)7月5日，省政府新闻办举行“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁——奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会镇江专场。市委副书记、市长徐曙海围绕“坚定不移推进产业强市，奋力绘就‘镇江很有前途’现代化新画卷”主题，介绍我市有关情况，并回答媒体记者提问。徐曙海说，镇江发展承载着习近平总书记的深切关怀。2014年，总书记视察镇江，寄语“镇江很有前途”。十年来，镇江历届市委、市政府牢记嘱托，坚定不移沿着总书记指引的方向感恩奋进、接续奋斗，全市地区生产总值连续跨越三个千亿级台阶，2023年达到5264亿元，增长了98%，人均地区生产总值达到16.3万元、全省排名第5位，人均可支配收入超过5.5万元、全省排名第5位，城乡居民人均可支配收入比值缩小至1.82。随着经济的快速增长，环境质量改善也很显著，能耗强度下降了38%，PM2.5年均浓度下降了49%，优良天数比率提高了16个百分点。

徐曙海说，迈向现代化新征程，镇江市委、市政府深刻理解中国式现代化的科学内涵，确立了“创新创业福地，山水花园名城”的城市愿景，“一体两翼、三带多片区”的发展布局，“产业强市、创新驱动、融合发展”的战略路径，提出并大力实施了培育“四群八链”新兴主导产业、实施“876”创新引领工程等一系列重大举措、重大改革和重大项目。徐曙海表示，在迈向现代化的道路上，镇江将牢牢把握高质量发展这个首要任务，积极践行新发展理念，因地制宜发展新质生产力，扬优展长厚植发展新优势，精心描绘“镇江很有前途”的时代画卷。一是抓住战略机遇，精心构筑开放高地。全面融入和服务长江经济

带发展、长三角一体化发展等国家战略布局，以建设G312产业创新走廊为重点，和沿线城市加深融合、扩大合作，同时，支持镇江企业“抱团出海”、“借船出海”，畅通国内国际双循环，努力向高质量发展打开新空间。二是善用创新资源，精心绘就繁荣图景。深入实施科技创新引领产业强市行动，持续抓实人才、国企、园区、项目、招商、数据管理等基础支撑，让创新创业“千里马”竞相奔腾，努力向高质量发展注入新动能。三是深挖生态价值，精心勾勒绿色画卷。（下转2版）



地产水蜜桃 新鲜上市

7月5日，镇江高新区蒋乔街道崂山村中晚桃品种大白凤进入采摘期，有市民早早来到果品协会等待购买新桃。据介绍，崂山村共有桃树450余亩，其中中晚熟桃子约300亩。今年气候适宜，桃子喜获丰收，价格与去年持平，预计本月中旬将大量上市。文雯 摄影报道

党纪学习教育

市人大机关第一党支部开展主题党日活动 李健参加并讲授微党课

本报讯(记者 马彦如 通讯员 赵敬敬)7月1日下午，市人大常委会党组书记、主任李健参加所在的市人大机关第一党支部“强纪律、增定力”主题党日活动，并给支部党员讲授微党课。李健指出，这次党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。自4月以来，按照市委部署要求，市人大常委会党组高度重视机关党纪学习教育工作，举办2次专题读书班研读《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)，邀请专

家就党章和《条例》内容等作辅导讲座，开展现场警示教育、观看警示教育片、举办党章集中学习月、主题党日等活动，机关各党支部开展了形式多样的学习教育活动。党员干部学纪、知纪、明纪、守纪的自觉性进一步增强，守纪律、讲规矩的氛围日益浓厚。李健强调，要深刻认识加强纪律建设是全面从严治党的治本之策，是全党统一意志、统一行动、步调一致前进的重要保障。纪律严明是无产阶级政党的重要特征和内在要求。（下转2版）

市政协农业和农村委党支部开展主题党日活动 郭建参加并讲授微党课

本报讯(记者 周迎)7月1日，市政协农业和农村委党支部开展“强纪律、增定力”主题党日活动，市政协主席郭建以普通党员身份参加活动并围绕“严守政治纪律、政治规矩”讲授微党课。郭建在党课中指出，要深刻认识严守政治纪律、政治规矩的极端重要性，强化政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚决维护党中央权威，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深刻认识政治纪律对推动各项纪律全面从严治党的带动作用，

规范政治言行，坚定理想信念，把严的基调、严的措施、严的氛围贯穿到政协履职各方面。郭建强调，全面把握严守政治纪律、政治规矩的实践要求，通过强化理论武装，坚定政治信仰，做到真学真懂、笃信笃行，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作；要胸怀“国之大者”，围绕中央重大部署、聚焦市委中心工作狠抓贯彻落实；要密切联系群众，践行为民宗旨。（下转2版）

市委办公室第二党支部开展主题党日活动 陈可可参加并讲授微党课

本报讯(记者 胡建伟)7月1日下午，市委办公室、市委统战部副部长陈可可参加所在的市委办公室第二党支部“强纪律、增定力”主题党日活动，与支部党员交流学习体会并讲授微党课。陈可可指出，纪律是党的生命线，市委办系统处在中枢、位处关键，要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。要坚守政

治信仰，把牢政治方向，提高政治能力，坚决听党话、跟党走，坚定不移做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的示范引领者。要潜心学纪、笃信笃行、立明守纪、知戒守纪，深学细悟、知行合一，始终做到不逾矩、不越轨、不放纵。要锚定高线“明大德”、把好底线“守公德”、守牢底线“严私德”，正心明德、崇德修身，以过硬的德行操守严格要求自己。要正确对待权力，持续纠治“四风”、自觉净化“圈子”，警醒警惕、慎独慎微。（下转2版）

“京”彩健康探索打造新时代文明实践带——文明新风吹拂“家门口”的幸福感

本报记者 林兰
本报通讯员 吕文娟
炎炎夏日，在大街小巷，常常能看到辛勤工作的环卫工人，他们坚守岗位，为城市整洁奉献汗水。近日，京口区健康路街道桃花坞社区携手江苏大学志愿者，给环卫工人送上矿泉水、冰袖等慰问物品。环卫工人袁师傅说：“感谢社区对我们的关心，夏天总想到我们。有了

冰袖以后，我们干活能舒服一些。”桃花坞社区新时代文明实践站的“送清凉行动”，是健康路街道大力推进新时代文明实践带的一个缩影。健康路街道党工委宣传委员张学明介绍，今年以来，街道围绕深化拓展新时代文明实践所、站建设，探索文明实践区域化集聚、模块化发展，以精神文明建设为载体，在桃花坞路融入榜样传承、志愿服务、文明实践等多种元素，积极打造

起特色鲜明、吸引力强的文明实践展示带，为群众带来“家门口”幸福感，为“京”彩健康高质量发展注入力量。立足“点线面”，文明阵地串珠成链。围绕文明实践展示带打造，街道整合桃花坞路现有基层公共服务阵地，以街道新时代文明实践所作为龙头，衔接桃花坞社区、气象里社区、田家门社区3个新时代文明实践站，整合锦苑小区红色物业服务站、文明小憩角、中国石化

镇江石油分公司等4个新时代文明实践点，串点成线，推动展示带初见雏形。聚焦全面提升建设水平，各站点不断延伸文明实践阵地触角，组建了星光义工、健康帮帮团、阳光气象里、民族少年等8支文明实践志愿服务队，今年以来，为居民提供扶贫帮困、关心关爱等志愿服务20余次。凝聚正能量，文明力量微光成炬。“以爱心传递爱心，（下转2版）